УДК 338.47

ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОБОРОТНЫХ СРЕДСТВ (НА ПРИМЕРЕ ОАО «МОГОТЕКС»)

Долголёва М. А., Ларченко А. В., Зарубский В. В. студенты 4-го курса Научный руководитель – Ивановская И. В., канд. экон. наук, доцент, зав. кафедрой «Экономика»

ГУВПО «Белорусско-Российский университет» г. Могилев, Беларусь

ОАО «Моготекс» - крупнейший в Республике Беларусь производитель текстильной продукции. Полученные результаты проведенного анализа использования предприятием оборотных средств позволяют утверждать, что в ОАО «Моготекс» оборотные средства имеют неоптимальную структуру и нуждаются в повышении эффективности использования.

В целях повышения эффективности необходимо:

- 1. Рационализировать структуру запасов;
- 2. Оптимизировать систему планирования и стимулирования за экономию сырьевых материалов и топливно-энергетических ресурсов;
- 3. Увеличить долю продукции, пользующуюся повышенным спросом;
- 4. Внедрить организационно-технические мероприятия, которые в процессе использования оборотных средств будут сокращать внутрипроизводственные потери;
- 5. Расширить складскую систему материально-технического обеспечения;
- 6. Не допускать рост дебиторской задолженности (следить за соотношением дебиторской и кредиторской задолженности);
- 7. Снизить запасы сырья в результате оптимизации среднего размера партии поставки и уменьшить запасы готовой продукции.

Реализация указанных направлений позволит повысить эффективность использования оборотных средств ОАО «Моготекс» и общую эффективность предприятия.